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INTERPELLATION von Gerhard Fischer (EVP, Bäretswil), Johannes Zollinger (EVP, Wä-

denswil) und Peter Reinhard (EVP, Kloten)  
 
betreffend Schutzgeld-Erpressung bei in der Schweiz lebenden Tamilen  
________________________________________________________________________ 
 
 
Seit längerer Zeit mehren sich die Klagen von in der Schweiz lebenden Tamilen über die Er-
pressung von so genannten Schutzgeldern durch Mitglieder der Gruppe «Befreiungstiger von 
Tamil Eelam (LTTE)». Unter dem Decknamen «Tamils Rehabilitation Organisation (T.R.O.)» 
werden hohe Geldbeträge von Tamilen eingefordert. Konkret wird in der Regel ein Betrag 
von Fr. 5’000 verlangt. Den Betroffenen wird massiv gedroht, meist damit, dass sie und auch 
ihre Angehörigen und Verwandten im Heimatland mit schweren Repressalien zu rechnen 
hätten, wenn sie den geforderten Betrag nicht bezahlten. Es liegt die Vermutung nahe, dass 
die Gelder von der LTTE in Sri Lanka zur Finanzierung des Guerillakrieges eingesetzt wer-
den.  
 
In der EU wird die LTTE als Terrorgruppe eingestuft und verfolgt. In unserem Land wird sie, 
obwohl sie als eine der rücksichtslosesten Guerillaorganisationen der Welt gilt, weder verbo-
ten noch strafrechtlich belangt. Aus diesen Gründen zieht die LTTE die Schweiz einem Land 
der EU als Verhandlungsort vor.  
 
 
Es stellen sich bei dieser Sachlage folgende Fragen, um deren Beantwortung wir den Regie-
rungsrat bitten: 
 
 
1. Sind dem Regierungsrat die Machenschaften von T.R.O. bekannt? 

 
2. Sind die oben beschriebenen Vorgehensweisen von T.R.O. mit unserem Recht verein-

bar? 
 
3. Was gedenkt der Regierungsrat zu tun, um die in unserem Kanton lebenden, betroffe-

nen Personen vor solchen Repressalien zu schützen? 
 
4. Welche Mittel stehen zur Verfügung, um gegen die tamilischen Erpresser vorzugehen 

(Strafrecht, Ausschaffung usw.)? 
 
5. Ist der Regierungsrat bereit, sich aktiv beim Bund dafür einzusetzen, dass keine Gelder 

der LTTE bzw. T.R.O. aus der Schweiz in den Guerillakrieg in Sri Lanka fliessen? 
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